

**Рецензія-відгук**  
**на освітню-професійну магістерську програму**  
**«Ветеринарна медицина. Ветеринарна фармацевтична справа»,**  
**що укладена колективом кафедри фармакології та токсикології**  
**Львівського національного університету ветеринарної медицини**  
**та біотехнологій ім. С.З. Гжицького**

Освітньо-професійна програма підготовки лікарів ветеринарної медицини у сфері ветеринарної фармації на даний час є важливою ланкою у ветеринарії. Наукова та практична фармація пов'язана з розробленням, виробництвом, контролем якості, дистрибуцією та моніторингом безпеки і ефективності застосування ветеринарних препаратів, призначених для діагностики, лікування та профілактики захворювань тварин. Саме тому, вона повинна розвиватися інтегровано, за співпраці спеціалістів ветеринарної медицини і фармації. Це, в свою чергу, сприятиме реалізації вимог світового співтовариства щодо проведення безпечної й ефективної фармакотерапії у ветеринарній практиці, встановлення епізоотичного благополуччя, використання високоякісних продуктів тваринництва для задоволення потреб людей, а в цілому забезпечить здоров'я людства і охорону довкілля.

Розроблена ОПП дозволить лікарям ветеринарної медицини у сфері ветеринарної фармації опрацювати чинну законодавчу базу щодо розробки, виробництва, доклінічного та клінічного випробування і дистрибуції ветеринарних препаратів. При цьому важливим є забезпечити в студентів відповідні навички і вміння щодо досліджень фармакокінетичних та фармакодинамічних параметрів нових препаратів, визначення залишкових їх кількостей або їх метаболітів у продуктах тваринного походження. До фахових компетенцій магістрів з цього напрямку будуть входити питання ветеринарної токсикології, різні аспекти досліджень, що здійснюються за опрацювання технології ветеринарних препаратів, виробництва та контролю їх якості, відповідно до вимог ДФУ. Важливим є знання дистрибуції ветеринарних препаратів через склади (оптова) та ветеринарні аптеки (роздрібна), моніторинг небажаних/побічних реакцій, які виникають за їх застосування, з метою досягнення безпеки для тварин, обслуговуючого їх персоналу, споживача продукції тваринництва, а також довкілля. Пошук і випробування нових ветеринарних препаратів та опрацювання стандартів (ФС, АНД) на їх виробництво, методів контролю якості є невід'ємною складовою підготовки фахівців такого рівня.

Впровадження напрямку ветеринарної фармації необхідне Україні з огляду на оптимізацію правил просування на ринку, виробництва, контролю якості вітчизняних та зарубіжних ветеринарних препаратів і продуктів тваринництва, створення законодавчої бази і регулювання правових відносин між фірмами-виробниками, спеціалістами ветеринарної медицини і споживачами - власниками тварин. Використання ветеринарних препаратів та методологія ветеринарної медицини і ветеринарної фармації визначають етичний аспект ставлення людини до тварин з метою збереження або покращення їх здоров'я.

Отже, освітньо-професійна магістерська програма «Ветеринарна медицина». Ветеринарна фармація» пропонована колективом кафедри фармакології та токсикології Львівського національного університету ветеринарної медицини та біотехнологій ім. С.З. Гжицького, відповідає вимогам та запитам практичного використання у ветеринарії.

В. о. директора ДНДКІ ветеринарних препаратів та кормових добавок, кандидат ветеринарних наук



**А.Ю. ОСТАП'ЮК**